

健全社保体系,全面取消在就业地参保户籍限制——

未来养老金怎么调?

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对健全社会保障体系作出全方位部署,提出“健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度,扩大失业、工伤、生育保险覆盖面,全面取消在就业地参保户籍限制”。

“这是提升我国社会保障水平、发展多层次养老保险体系的必要之举,也是增进人民福祉、推进经济社会高质量发展的迫切需要。”中国社会保障学会会长郑功成表示,按照全会部署,要优化制度设计,提高社会保险制度的包容性和适用性,分层分类分步将各种劳动者纳入社会保险制度。

统计数据显示,2023年,我国灵活就业人员规模在2亿人左右,农民

工总量为2.98亿人。

记者从相关部门获悉,目前,绝大多数省份已取消参保户籍限制,各类灵活就业人员可在户籍地或就业地参加养老保险;除个别超大城市外,大部分地区已落实持居住证参加医疗保险政策。为补齐部分劳动者工伤保险短板,在7省市平台企业开展的新就业形态从业人员职业伤害保障试点,已覆盖886万人。

人力资源社会保障部表示,未来将进一步深化社会保障制度改革,增强社会保障可及性,将更多的人群纳入覆盖范围。扩大新就业形态从业人员职业伤害保障试点。完善社保关系转移接续制度,统一规范有关政策、待遇标准等,促进劳动力和人才流动。

养老金高低,关系亿万老年人生

活质量。《决定》强调,健全基本养老、基本医疗保险筹资和待遇合理调整机制,逐步提高城乡居民基本养老保险基础养老金。

人力资源社会保障部表示,将增强社会保障可持续性,夯实稳健运行的制度基础。推进企业职工基本养老保险全国统筹,完善统筹资金调剂机制,积极发展第二、三支柱养老保险,全面推进个人养老金制度。健全城乡居民养老保险制度,鼓励多缴多得、长缴多得。

“加快完善养老保险全国统筹,有利于在更大范围发挥养老保险共济功能,更好确保基本养老金按时足额发放。同时发展二、三层次养老保险,实现保障方式多样性。”郑功成认为,特别要注重将城乡居民养老金改革置于重要地位,提高广大农民的参保质量,

缩小不同群体间的待遇差距。

2023年末,全国基本养老保险参保人数10.7亿人。其中,参加城镇职工养老保险5.2亿人;参加城乡居民基本养老保险5.5亿人,绝大部分为农民。

2024年,城乡居民基础养老金月最低标准提高19.4%,增加20元;城镇退休职工按照人均3%的水平提高基本养老金。

在待遇调整方面,《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》明确,综合考虑物价变动、职工平均工资增长、基金承受能力以及财力状况等因素,完善职工基本养老保险待遇水平调整机制;全面落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,逐步提高城乡居民基础养老金标准。

据新华社北京8月5日电

国产大飞机C919开始执飞“京陕快线”

新华社西安8月5日电 作为国产大飞机C919全球首发航空公司,8月5日起,中国东方航空开始以C919执飞全新航线——西安咸阳往返北京大兴。这是东航C919继执飞上海虹桥—成都天府、上海虹桥—北京大兴、上海虹桥—西安咸阳、上海虹桥—广州白云航线之后的第5条商业定期航线。

5日16时整,“京陕快线”C919首航航班搭载139位旅客从西安咸阳国际机场起飞,由机号为B-919D的C919飞机执行,飞往北京大兴国际机场。据了解,东航C919执飞西安咸阳—北京大兴的航班号为MU2113,每天16时从西安咸阳国际机场起飞,预计17时40分抵达北京大兴国际机场;北京大兴—西安咸阳的航班号为MU2120,每天20时从北京大兴国际机场起飞,预计22时20分抵达西安咸阳国际机场。

自2023年5月28日成功实现C919商业运营以来,东航C919机队规模已发展到7架,当前正全面投入暑运服务保障,向着规模化运营目标稳步迈进。截至今年8月3日,东航C919机队已累计执行商业航班3133班,承运旅客近42万人次。

新研究发现上呼吸道是人体免疫防御的关键

新华社北京8月5日电 美国研究人员日前在英国《自然》杂志发表的一项研究结果发现,鼻等上呼吸道器官是免疫细胞对入侵病原体进行记忆的关键“训练场”,这些记忆使免疫细胞能够抵御未来类似微生物的攻击。研究结果对上呼吸道等黏膜疫苗的研发具有重要意义。

为更好了解上呼吸道中的免疫细胞如何与病原体相互作用,美国拉霍亚免疫学研究所等机构的研究人员每月对约30名健康成年人进行鼻咽拭子取样,持续一年多,以观察他们的免疫细胞群随时间的变化。他们在这些样本中发现了大量免疫细胞,包括存在免疫记忆的细胞。

在鼻腔最后端的免疫器官腺样体中,有一个生发中心。生发中心是在机体遭遇抗原刺激发生免疫反应时形成的短暂停存的组织结构,在免疫组织中充当“训练营”的角色,是免疫细胞学习制造有效抗体的场所。

研究人员发现,即使参与者没有报告感到不适,腺样体的生发中心也会活跃,且所有年龄段参与者腺样体的生发中心都是活跃的。

美国近日经济数据屡现疲软,投资者担忧经济衰退——

东京股市受重创 出现恐慌性抛售

历史纪录是1987年10月20日创下的3836点。从板块来看,东京证券交易所33个行业板块当天全面下跌,其中多数板块跌幅超过10%。

8月1日以来,东京股市已连续3个交易日大跌,日经股指3个交易日累计下跌7600多点。而7月19日日经股指尚收于40000点关口上方。

当天,由于投资者恐慌性抛售涌现,大阪交易所日经股指和东证股指的期货交易因超过规定跌幅一度触发熔断机制,被迫暂停交易。

东京股市缘何出现恐慌性抛售?其间媒体和分析师普遍认为,触发东京股市连续大跌的原因首先在美国,特别是美国经济或现衰退的疑云令全球市场出现剧烈震荡。

美联储7月31日结束为期两天的货币政策会议,暗示可能在9月降

息。由于高利率给美国经济带来的负面效应不断显现,一些经济学家担忧,美联储降息行动太慢可能给美国经济造成风险。

数据显示,美国7月制造业指数为46.8,大幅低于6月的48.5,进一步远离50的荣枯线,显示美国制造业进一步萎缩;6月制成品新订单环比下降3.3%,而5月为环比下降0.5%;7月非农部门新增就业岗位显著低于市场预期,而失业率则高于市场预期。

一系列经济数据不及预期,市场对美国经济或陷衰退的忧虑不断加重,纽约股市三大股指道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数1日、2日连续下跌。

其次,日元急剧升值令东京股市遭遇双重打击。7月上旬投资者对美国经济前景尚存乐观幻想之时,东京

外汇市场日元对美元汇率一度跌至1美元兑161日元,成为自1986年12月以来的最低水平;5日东京外汇市场日元汇率一度升至141日元,一天的升值幅度超过4%。最近一个月,日元对美元汇率升值幅度超过11%。

专家认为,本轮日元急速升值缘于两大因素叠加。一方面,美国经济衰退预期导致美元对全球主要货币全面大幅走软;另一方面,日本央行日前意外加息,令此前盛行的“卖日元买美股”的行情出现逆转,特别是投资者对日本央行未来或继续加息的预期加强,加重了日元升值压力。

分析人士认为,“震源地”美国的股市跌幅并没有日本这么大,有可能源自日本投资者的“过度恐慌”,也有可能预示着美国市场将继续大幅震荡。

据新华社东京8月5日电

平均5天拓展一个新站点

西部陆海新通道5年跑出“加速度”

新华社重庆8月5日电 新通道,新速度!西部陆海新通道总体规划实施5年以来,平均5天拓展一个新站点。

西部陆海新通道物流和运营组织中心5日发布数据显示,5年来,通道目的地已从全球166个港口拓展到523个港口。

西部陆海新通道,一条具有澎湃活力的国际经济走廊,释放西部地区开放发展新动能,创造“一带一路”合作共赢新机遇。

新通道以重庆为运营中心,各西部省区市为关键节点,利用铁路、海运、公路等运输方式,向南经广西、云南等沿海沿边口岸通达世界各地。

2017年9月,西部陆海新通道的前身——渝黔桂新“南向通道”班列在重庆首发。

2019年8月,国家发改委印发《西部陆海新通道总体规划》,标志着通道建设从地方探索上升为国家战略。

5年来,通道已有铁海联运班列、国际铁路联运班列、跨境公路班车3种物流组织方式,目的地从71

个国家和地区的166个港口,拓展到124个国家和地区的523个港口。

5年来,班列开行总量超3万列,完成“第一个1万列”用时1461天,完成“第二个1万列”用时487天,完成“第三个1万列”仅402天;2019年至2023年,重庆经西部陆海新通道年度货运量分别同比增长50%、45%、54%、32%和21%。

5年来,通道货物品类从80余种增加至1150余种,涵盖电子产品、整车及零部件、机械、小家电、食品等数十个大类。

依托西部陆海新通道,“西部造”新能源汽车出海速度加快,带动长安、比亚迪等车企品牌在东南亚国家投资建厂;比亚迪电池、南铝铝业、潮力等一批企业在广西、部分化工企业形成“东盟炼油—广西炼化”“双基地”模式。

依托西部陆海新通道,泰国榴莲、越南巴沙鱼等东南亚特色产品更快捷进入中国市场,我国与老挝合作打造万象现代农业产业园项目,与柬埔寨合作探索“中柬香蕉产业园”项目等。

8月七大江河流域已全面进入主汛期

预计有2至3个台风登陆或影响我国

新华社北京8月5日电 记者8月5日从应急管理部获悉,多方会商研判认为,8月份我国七大江河流域已全面进入主汛期,东北、华北、华东、华中、华南、西南、西北等局地可能存在洪涝灾害风险,长江、黄河、海河、松辽流域部分河流可能发生超警洪水。

台风灾害风险方面,预计8月份,西北太平洋和南海海域可能有3至4个台风生成,较常年同期偏少。其中有2至3个台风登陆或影响我国华南和华东沿海地区。

国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部近日会同自然资源部、水利部、农业农村部、中国气象局、国家林草局等部门召开了会商会,对8月份全国自然灾害风险形势进行了会商研判。

综合分析认为,预计8月份,东北、内蒙古中东部、华北、华东北部、华中北部、华南南部、西南地区南部、

哈里斯频繁“面试”副手人选 将携手亮相关键“战场州”造势

青睐。

据法新社报道,宾夕法尼亚州被视作对今年美国总统选举结果最具价值的“战场州”,民主党籍总统约瑟夫·拜登四年前凭借在该州以及密歇根州、威斯康星州胜选而赢得总统选举。

据路透社报道,明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹、亚利桑那州联邦参议员马克·凯利和宾夕法尼亚州州长乔希·夏皮罗4日接受哈里斯“面试”。在此之前,哈里斯2日与交通部长皮特·布蒂吉格面谈90分钟,与肯塔基州州长安迪·贝希尔、伊利诺伊州州长杰伊·罗伯特·普里茨克等潜在竞选副手线上会晤。

美国民主党约4700名党代表本月1日开始就提名总统候选人参与线上投票,哈里斯2日已获得足够锁定提名的党代表票。哈里斯在拜登放弃竞选连任后获其“背书”成为民主党总统候选人,按计划将在19日至22日举行的民主党全国代表大会上正式接受总统候选人提名。

哈里斯接棒竞选总统后,获得对选举具备一定影响力的美国汽车工人联合会“背书”。但该工会主席肖恩·费恩表示,拥有37万会员的美国汽车工人联合会不支持凯利或夏皮罗成为副总统候选人。美国汽车工人联合会总部位于密歇根州底特律。

要闻速览

系统交接仪式,共有250辆新型战术弹道导弹发射架车移交给边境一线部队。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社4日报道,伊朗总统佩洛西齐扬当天在首都德黑兰会见了约旦外交大臣萨法迪,双方就巴勒斯坦问题、抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶遇袭身亡事件、加沙发展和改善双边关系等问题交换意见。

据日本媒体5日报道,日本东京7月共有123人因中暑死亡,这是自2018年以来7月中暑死亡人数首次过百。

阿富汗官员5日说,阿南部查布尔省4日晚因强降雨引发洪灾,已造成至少10人死亡、1人受伤,另有3人失踪。均据新华社电

美国近日经济数据屡现疲软,投资者担忧经济衰退——

东京股市受重创 出现恐慌性抛售

历史纪录是1987年10月20日创下的3836点。从板块来看,东京证券交易所33个行业板块当天全面下跌,其中多数板块跌幅超过10%。

8月1日以来,东京股市已连续3个交易日大跌,日经股指3个交易日累计下跌7600多点。而7月19日日经股指尚收于40000点关口上方。

当天,由于投资者恐慌性抛售涌现,大阪交易所日经股指和东证股指的期货交易因超过规定跌幅一度触发熔断机制,被迫暂停交易。

东京股市缘何出现恐慌性抛售?其间媒体和分析师普遍认为,触发东京股市连续大跌的原因首先在美国,特别是美国经济或现衰退的疑云令全球市场出现剧烈震荡。

美联储7月31日结束为期两天的货币政策会议,暗示可能在9月降

息。由于高利率给美国经济带来的负面影响不断显现,一些经济学家担忧,美联储降息行动太慢可能给美国经济造成风险。

数据显示,美国7月制造业指数为46.8,大幅低于6月的48.5,进一步远离50的荣枯线,显示美国制造业进一步萎缩;6月制成品新订单环比下降3.3%,而5月为环比下降0.5%;7月非农部门新增就业岗位显著低于市场预期,而失业率则高于市场预期。

专家认为,本轮日元急速升值缘于两大因素叠加。一方面,美国经济衰退预期导致美元对全球主要货币全面大幅走软;另一方面,日本央行日前意外加息,令此前盛行的“卖日元买美股”的行情出现逆转,特别是投资者对日本央行未来或继续加息的预期加强,加重了日元升值压力。

分析人士认为,“震源地”美国的股市跌幅并没有日本这么大,有可能源自日本投资者的“过度恐慌”,也有可能预示着美国市场将继续大幅震荡。

据新华社东京8月5日电

国际观察

受美国近日经济数据屡现疲软、投资者担忧美国经济陷入衰退的情绪影响,日本东京股市5日出现恐慌性抛售,日经股指下跌点数创历史纪录。有分析师称“市场上出现了外国机构投资者、对冲基金及日本个人投资者竞相出逃的局面”。

继上周五大跌之后,5日早盘东京股市再现暴跌。至收盘时,日经股指跌幅达12.40%,东证股指大跌12.23%,已抹去2024年以来全部涨幅。

当天,日经股指下跌4451.28点,收于31458.42点;东证股指下跌310.45点,收于2227.15点。这也是日经股指首次在单个交易日下跌超过4000点。上次日经股指下跌点数的

历史纪录是1987年10月20日创下的3836点。从板块来看,东京证券交易所33个行业板块当天全面下跌,其中多数板块跌幅超过10%。

8月1日以来,东京股市已连续3个交易日大跌,日经股指3个交易日累计下跌7600多点。而7月19日日经股指尚收于40000点关口上方。

当天,由于投资者恐慌性抛售涌现,大阪交易所日经股指和东证股指的期货交易因超过规定跌幅一度触发熔断机制,被迫暂停交易。

东京股市缘何出现恐慌性抛售?其间媒体和分析师普遍认为,触发东京股市连续大跌的原因首先在美国,特别是美国经济或现衰退的疑云令全球市场出现剧烈震荡。

美联储7月31日结束为期两天的货币政策会议,暗示可能在9月降

息。由于高利率给美国经济带来的负面影响不断显现,一些经济学家担忧,美联储降息行动太慢可能给美国经济造成风险。

数据显示,美国7月制造业指数为46.8,大幅低于6月的48.5,进一步远离50的荣枯线,显示美国制造业进一步萎缩;6月制成品新订单环比下降3.3%,而5月为环比下降0.5%;7月非农部门新增就业岗位显著低于市场预期,而失业率则高于市场预期。

专家认为,本轮日元急速升值缘于两大因素叠加。一方面,美国经济衰退预期导致美元对全球主要货币全面大幅走软;另一方面,日本央行日前意外加息,令此前盛行的“卖日元买美股”的行情出现逆转,特别是投资者对日本央行未来或继续加息的预期加强,加重了日元升值压力。

分析人士认为,“震源地”美国的股市跌幅并没有日本这么大,有可能源自日本投资者的“过度恐慌”,也有可能预示着美国市场将继续大幅震荡。

据新华社东京8月5日电

历史纪录是1987年10月20日创下的3836点。从板块来看,东京证券交易所33个行业板块当天全面下跌,其中多数板块跌幅超过10%。

8月1日以来,东京股市已连续3个交易日大跌,日经股指3个交易日累计下跌7600多点。而7月19日日经股指尚收于40000点关口上方。

当天,由于投资者恐慌性抛售涌现,大阪交易所日经股指和东证股指的期货交易因超过规定跌幅一度触发熔断机制,被迫暂停交易。

东京股市缘何出现恐慌性抛售?其间媒体和分析师普遍认为,触发东京股市连续大跌的原因首先在美国,特别是美国经济